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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da terceira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de Produção –
NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2020 (Ata NDE 3/2020). Aos dezesseis dias do mês de
abril do ano de dois mil e vinte, às quinze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, conforme convocação.
Presentes os professores, Carla Beatriz da Luz Peralta exercendo a coordenação do NDE, Cláudio Sonáglio
Albano, Cesar Antônio Mantovani, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir
Petrarca dos Santos, Maurício Nunes Macedo de Carvalho, Tatiana Nardon Noal e Victor Luiz Scherer
Lutz. O professor Vanderlei Eckhardt não justificou sua ausência nesta reunião. E o professor Caio
Marcello Recart da Silveira não conseguiu participar da reunião devido a problemas técnicos de
conectividade à rede. Após a verificação e existência de quórum qualificado e das saudações iniciais, a
Presidente do NDE iniciou a reunião para tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida na
convocação da reunião. Item 1 – Solicitações de inclusão e exclusão de pauta e comunicações.   Não
houve solicitações e nem exclusões de pauta, apenas um comunicado realizado pela professora
Fernanda. A mesma destacou que desenvolveu uma proposta de projeto de ensino, atendendo aos
requisitos do edital “Projetos especiais no combate a pandemia COVID-19”. No entanto, a professora
Fernanda informa que não obteve retorno por parte da PROGRAD, porém destacou que irá realizar o
mesmo. O projeto intitulado como “Introdução à Gestão de Processos de Negócio” tem como objetivo
ofertar aos alunos da Unipampa, campus Bagé, um curso de curta duração ministrado de forma virtual.
Este tem a finalidade de reduzir os efeitos do isolamento social, como distanciamento da Universidade,
dos colegas e professores, propiciando momentos de interação por ferramentas como Moodle e Google
Meet. Item 2 – Apresentação das propostas para projetos de extensão pelos docentes. A professora
Carla, inicialmente, questionou aos membros quem gostaria de apresentar suas propostas para futuros
projetos de extensão. Os docentes que manifestaram interesse foram: Victor e Maurício. Logo, tais
propostas foram apresentadas nessa sequência. O professor Victor apresentou duas propostas de
projetos. A primeira, intitulada “Expressão Gráfica: Processo de Ensino-Aprendizagem” com objetivo de
contextualizar aos alunos do ensino médio (escolas públicas e privadas) o desenho técnico e a
representação gráfica, por meio de palestras, oficinas e seminários. A segunda proposta, possui o mesmo
objetivo da primeira, porém se distingue em um aspecto, tem como público-alvo os alunos dos cursos de
licenciatura do campus Bagé. O professor Victor destacou esta possibilidade do público interno, levando
em consideração o novo paradigma de extensão do Ministério da Educação. Na sequência, o professor
Maurício apresentou sua proposta. O projeto visa proporcionar aos discentes do curso de Engenharia de
Produção, em parceria com a Empresa Júnior do curso, atuar dentro das entidades sociais como: APAE,
Caminho da Luz, Vila Vicentina, Fundação Geriátrica José e Auta Gomes, entre outras. O professor
Maurício destacou que algumas das atividades a serem desenvolvidas para estas entidades encontram-
se: planejamento estratégico; cursos; capacitações; e, desenvolvimento de soluções para
sustentabilidade. O professor Ivonir relatou que está desenvolvendo seu projeto de extensão na área de
Logística Lean, tendo como base o projeto apresentado pela professora Carla, na segunda reunião do
NDE realizada em 09/04/2020. A professora Tatiana destacou que pretende trabalhar na área de
Engenharia do Trabalho, porém não apresentou sua proposta, pois a professora Evelise já tinha
apresentado uma proposta nesta área, assim a professora Tatiana não quis ser repetitiva. Além disso, a
professora Tatiana informou que pretende trabalhar com aspectos voltados para o lado mais humano,
contemplando questões psicológicas que acabam refletindo no trabalho/estudo. Neste momento os
professores Claudio e Tatiana se retiraram da reunião. Item 3 – Propostas para o PPC do curso. Nenhuma
proposta para o PPC foi apresentada pelos professores na presente reunião. A professora Carla sugere
que esse item seja abordado assim que todos os professores apresentarem suas propostas de projetos de
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extensão, assim os professores presentes concordaram com tal sugestão. Item 4 – Planejamento das
próximas atividades. Os membros do NDE chegaram a um consenso que os professores que ainda não
apresentaram suas propostas de projetos de extensão deverão apresentar as mesmas na quarta reunião
do NDE que será realizada no dia 30 de abril de 2020, às quatorze horas e trinta minutos. Além disso, os
professores decidiram que também deverão apresentar uma proposta de um modelo de avaliação para
os projetos de extensão apresentados. Às dezessete horas e dois minutos, a Professora Carla agradeceu
aos membros do NDE e a reunião foi encerrada, nada mais havendo a constar lavrei apresente Ata, que
após revisão será assinada por mim, professora Carla, e pelos membros do NDE presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 14:46, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/03/2021, às 17:18, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 17:38, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, Coordenador(a) Acadêmico(a), em
18/03/2021, às 09:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 09:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 10:30, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VICTOR LUIZ SCHERER LUTZ, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 18/03/2021, às 10:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as normativas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/03/2021, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as normativas legais aplicáveis.
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